

A magyar kultúra napján

Budapest (MTI)
A Magyar Köztársaság oktatási minisztere a 2001. évi magyar kultúra napja alkalmából a magyar felsőoktatás területén dolgozó iskolateremtő, nemzetközi elismertségű munkát végzőknek Szent-Györgyi Albert-díjat adományozott, többek között, *Fehér Ottónak*, a Szegedi Tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanárának, az orvostudomány doktorának, *Gábor Miklósnak*, a Szegedi Tudományegyetem emeritus professzorának. Az alap-, közép-, felsőfokú oktatási és szakoktatási területen végzett magas színvonalú munkájáért, valamint a pedagógiai gyakorlatot segítő kiemelkedő tudományos tevékenységéért Apáczai-Cse-re János-díjat adományozott, többek között, Adorján Ilonának, a Szegedi Tudományegyetem Konzervatórium óraadó tanárának, *Sófalvy Ferencnek*, a Szegedi Tudományegyetem megbízott tanszékvezető főiskolai docensének.

A magyar neveléstudomány eredményeinek felhasználása területén kiemelkedő tevékenységet folytató pedagógusok és neveléstudományi kutatók munkájának elismeréséül Kiss Árpád-díjat adományozott, többek között, *Molnár Miklósnak*, a Szegedi Tudományegyetem egyetemi docensének.

Az alap- és középfokú oktató-nevelő munkát végző tanítóknak, a gyermekek harmonikus személyiségformálásában végzett kiemelkedő tevékenységért Karácsony Sándor-díjat adományozott, többek között *Vas Lászlónak*, a Pusztamérgesi Közoktatási Intézmény tanítójának.

Hatékony újságcikkek

Budapest (MTI)
Pozitívabb kép alakult ki az olvasók körében a magyar gazdaságról a The Economist című brit hetilapban Magyar gazdasági körkép címmel tavaly megjelent cikksorozat után – hangoztatta *Kirsten Brodersen*, a The Economist marketing munkatársa.

Pongorné Csákvári Marianna, a GM helyzetes államtitkára elmondta, hogy dolgoznak a magyar gazdaság külföldön történő bemutatásának az idei évre vonatkozó tervén. A The Economist 1600 kérdőívet küldött ki múlt év augusztus és november között, és további 2850 olvasót kerest meg július és szeptember között. A választ mindkét alkalommal a megkeresettek 25 százaléka küldte vissza. A lap felmérése szerint a válaszadók 70 százaléka nyilatkozott a cikkek olvasását követően úgy, hogy kiváló lehetőségeket lát a magyar cégekkel folytatott kereskedelemben. A válaszadók 43 százaléka hatékonynak és jól képzettnek minősítette a magyar munkaerőt. A felmérésben részt vevők 68 százaléka úgy értékelte, hogy a magyar kormány ösztönzi a külföldi befektetéseket, 58 százalékuk politikailag stabilnak ítélte Magyarországot.

Kétszázharminc ember az utcán
Behavazott a konzervgyárnak



Sándor Tibor (jobbról) és az elbocsátólevél. Nincs tovább. (Fotó: Miskolczi Róbert)



Mindenki érezte, de nem hitte. Mindenki tudta, nincs kiút, mégis reménykedett. Hiába. Tegnap bezárt a Szegedi Konzervgyár. Kétszázharminc ember egyik pillanatról a másikra az utcán találta magát. Húszan-harmincan azért maradnak, hogy elvárják a szálakat.

Csak annyi hó esik, amennyi elég ahhoz, hogy eláztassa a – volt – konzervgyári dolgozók papírjait. Mutatják, én meg olvasom: „Munkáltatói rendes felmondás”. Pár mondat az egész. És pár mondat a világra.

Egy egész élet – néhány sorban. Benne az, hogy veszteséges a gyár, nem sikerült értékesíteni, követeléses, követeléses, követeléses képp 2000. december 15-i (?) időponttal be kell zárni.

Kinek 40, kinek 45 nap felmondási idő jár. Március valahányadikán az is lejár. A munkavégzés alól felmentik.

– Ennyi – mondja Sándor Tibor volt gépész. – Itt éltem le az életemet és ez lett a vége. Bolondot csináltak belőlünk. Hol kellek én még egyszer ötvenkét évesen? Az embert előbb tartóztatják le, mintsem fölvennék valahová.

– Pénteken szóltak, hogy ma jöjjünk be – folytatja *Kulcsár Józsefné*, akit készletnyilvántartóként alkalmazott a cég. – Én még akkor is azt hittem, van esély. Ötvenhárom éves vagyok, érettségivel...

Pénteken, január 19-én még magam is beszéltem *Tarnóczy Lászlóval*, a tulajdonos Magyar Fejlesztési Bank (MFB) Rt. sajtószóvivőjével a Límpex Rt.-működtette négy konzervgyárról. Azt mondta, Nagyatádot és Nyíregyházát eladják, a két veszteséges üzem közül a hatvanit már biztosan bezárják, a céget felszámolják. De hogy Szegeddel mi lesz...?

Ugyanebben az időpontban a szegedi gyári belső infók szerint a számítógép már nyomtatni kezdte a felmondóleveleket. Ami, ugye, nagy munka, hiszen mindenkinek, névre szólóan, a végkielégítés összegé-

vel, a felmondási idővel, satöbbi. És furcsa az is, hogy hétfőre mindenkit bejelentettek, holott már január második hete óta otthon vannak a dolgozók és „állásidőt” fizetnek nekik.

Tizenegy órára *Jójárt Miklós* ügyvezető igazgató munkásgyűlést hív össze. Azt mondja, nem tud semmit, de 2-ig mindenki maradjon, addig valaminek el kell dölnie...

Az optimisták tovább reménykednek.

Fél kettő, újabb munkásgyűlés. *Jójárt Miklós* azt mondja, vége. Most kapta a faxot, a gyár bezár. És szétosztja a felmondóleveleket. Van, aki sír, van, aki káromkodik.

És kettőkor úgy lépnek ki a kapun az emberek, mint mások a műszak lejártakor. Pontban kettőkor: se előbb, se később.

Utoljára.

Fekete Klára

jegyzet

Fizetünk

És akkor most mi van? Öten a kisgazdától átülnek a függetlenek közé, de a szavazataikkal továbbra is a kormánykoalíciót támogatják. Némelyiknek nyilván kisebb lesz a javadalma, mint eddig. Mert a képviselőség melletti plusz jussoktól megfosztja őket a pártjuk. Sem emiatt, sem másért nem számíthatnak a közvélemény rokonszenvére. A rebellignek mondott kisgazdák túl sokáig vártak a rebellióval, egészen addig, amíg az csak szimpla ribillió bír lenni. Ugyanúgy nincs hitelük a frakcióból most kizárt képviselőknek, mint ahogyan a pártelnöknek és megmaradt híveinek sincs. A kisgazdapártot leírtuk.

A kérdés már csak az, mennyibe került nekünk eddig és mennyibe fog még kerülni ezután, hogy dr. T. József és társulata kormánytényező volt. Sőt most is az és még marad. Valameddig, amíg a miniszterelnök torkig nem lesz a vircsafttal, vagy végig, a 2002-es választásokig. Kifejezetten a piszkos anyagiakra gondoltok ezúttal, s nem prédikálnék az erkölcsi kárról, ami ugyan szintén mindannyiunké, mert általában a politikáról és a politikusokról alakították a rossz véleményünket. De ezt, ha szerencsénk lesz, kiheverjük. Mi lesz viszont a forintban kifejezhető, kiszámolható kárral – amit persze egyáltalán nem könnyű kiszámolni. Hiszen a maga felé hajló kisgazda kéz, a mohó rokonság, retyerutya, a szakértelem és a józan ész hiánya, a fékezett kótyavetye iránti hajlam nem csak fix károkat csinált minden szektorban, ahol ökelméék fölbukkantak. De számolni kéne mindazt is, amit elmaradt haszonnak szokás nevezni. Mi lett volna, ha...

A „történelmiellen” típusú kérdésre sose lesz válasz, tehát sohasem lesz kiszámolható a veszteségünk. Tehetetlen dühünkben valószínűleg szóba se jön majd a méltányosság. Mindent a Fidesz számlájára írunk! Elveszik emiatt a hatalom. Amióta a koalíció megkötötték.

Szabó ELI

Nem bírják tovább a sütdékek

A pékek és a kenyérár

Budapest (MTI)
Mintegy 16-20 százalékos termelői áremelést tartanak szükségesnek a pékek a kereskedőknek. Jelenleg az átadási ár 95-100 forint körül mozog, a pékek ezt szeretnék kilogrammonként átlagosan 115-120 forintra emelni. Az ipartestület vezetője arról nem tudott nyilatkozni, hogy mennyi lesz a kenyér tényleges fogyasztói ára a boltokban – mondván, hogy ez a kiskereskedők kompetenciája.

Torgyán kiabált Molnár Róbertékkel

Függetlenként is kormánypártiak

A Független Kisgazdapárt országos vezetése és parlamenti frakciója tegnap délelőtt ülést tartott. A nagy kérdés az volt, hogy Torgyán József miként bünteti meg az elmúlt hetekben öt erősen bíráló reformereket. Az ülés után érdeklődtünk az ügyben érintett Csongrád megyei országgyűlési képviselőtől, Molnár Róbertől.

– Milyen döntések születtek a kisgazdák megbeszélésén?
– Gyorsak, hiszen alig 5 perc alatt dőlt el, hogy a frakció jelen lévő 44 képviselője közül 35-en Csúcs László kizárása mellett voksoltak – magyarázta Molnár Róbert. – Az előre elkészített határozati javaslatot. Bánk Attila ismertette. A lényege az volt, hogy Csúcs olyan pártellenes magatartást tanúsított az elmúlt időszakban, amely kizárást von

maga után. Bánk úgy érezte, indokolni sem kell, mindenkinek tudnia, miről van szó. A felfüggesztett fővárosi pártfőigyező, Kiszely Katalin jelezte, hogy a kizáráshoz a frakció mind a 48 tagjának jelen kellene lennie. De ezzel nem akartunk kukacoskodni. Mi pedig tartottuk magunkat szolidaritási megállapodásunkhoz: ha közülük valakit kizárnak, a többiek követik őt. Lányi Zsolt és én is megköszöntem, hogy együtt dolgozhattunk, majd közösen (Csúccsal, Kiszelyvel és Pápai képviselő úrral) hagytuk el a termet.

– Milyen volt az ülés légköre? Torgyán József hogyan nyugtázta a történeteket?
– Az elnök úr rejtőn agresszíven viselkedett. Ilyen tárgyalási hangnemhez nem vagyunk hozzászokva. Torgyán kiabált utánunk, hogy mondjunk le mandátumunkról. Egy földesúr nem vette volna magának a bátorságot, hogy a jobbággyával

ilyen hangot üssön meg. Persze, nem csodálkoztam indulatosságán, hiszen ő is tudja, hogy a pártjának a krémje távozott a frakcióból. Meg lehet nézni, ki hányszor szólalt fel, hány képviselői indítványt nyújtott be két és fél estendő alatt. Én 52 önálló indítványt nyújtottam be, 105 alkalommal szólaltam fel. Ezek a számok a megyei elnök, Pancza István esetében: 2 és 6.

– A kormánytöbbség a parlamentben idáig 12 mandátum volt, ez most megszappant. Hogyan szavaznak majd a függetlenek sorában?
– A függetlenek padsorából is nagy szimpátiával tekintünk az Orbán-kormány tevékenységére – jelentette ki Molnár Róbert. – Magyarul: függetlenként is kormánypártinak tekintjük magunkat. Lelkiismeretünk szerint, a kormányzhatóságot szem előtt tartva szavazunk majd.

V. Fekete Sándor

Dán hazajáró marad

Munkatársunktól
– A most kapott feladat a képviselői munkám szempontjából annyit jelent, hogy egy nappal többet töltök Budapesten. Am ezután is hazajáró, és a most kapott megbízatásomnak nem fogja kárát látni a választókerület érdekében végzett munka – mondta lapunknak a tegnapi frakcióülés után

dr. Dán János. A makói kistérség országgyűlési képviselőjével már hónapokkal ezelőtt közölte dr. Torgyán József, hogy ha sor kerül a Független Kisgazdapárt vidéki szárnyának erősítésére, számít a munkájára a frakció vezetésében. Dr. Dán úgy tudja, frakcióvezető-helyettesként az agrártárgyalási bizottság tagjaként

Dorozsmai nagybani piaci árak

(Január 21.)

Termény	Ár	Termény	Ár
Alma	35-50 Ft/kg	Kiwi	165-180 Ft/kg
Ananász	350 Ft/db	Körte	200 Ft/kg
Banán	180-200 Ft/kg	Narancs	110-125 Ft/kg
Burgonya	43 Ft/kg	Mandarin	200-240 Ft/kg
Cékla	40 Ft/kg	Mák	560 Ft/kg
Citrom	190 Ft/kg	Paprika (t. v.)	50-100 Ft/db
Csemegehagyma	40-60 Ft/cs	Paprika (hegyes, erős)	50-80 Ft/db
Datolya	110 Ft/kg	Paradicsom	480 Ft/kg
Dióbél	800 Ft/kg	Retek	50-90 Ft/cs
Fokhagyma	340 Ft/kg	Saláta	60 Ft/db
Földimogyoró	380 Ft/kg	Sárgarépa	70-90 Ft/kg
Gesztenye	450 Ft/kg	Sóska	250 Ft/kg
Gomba	300-320 Ft/kg	Spenót	250 Ft/kg
Gyökér	140 Ft/kg	Sütőtök	80 Ft/kg
Karfiol	200-350 Ft/kg	Tojás	18 Ft/db
Káposzta	22 Ft/kg	Uborka (kigyó)	400 Ft/kg
Kelbimbó	140 Ft/kg	Vöröshagyma	52 Ft/kg
Kelkáposzta	50-70 Ft/kg	Zeller	40-70 Ft/db
Kínai kel	80 Ft/kg		